

全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

守正创新担使命 勇毅前行开新局

——党的二十届二中全会在我州引发热烈反响

本报记者 刘辉

2月26日至28日,中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议在北京举行。会议进一步落实党的二十大精神对深化机构改革作出的重要部署,通过了中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报。

党的二十届二中全会公报发布后,在我州广大党员干部中引发热烈反响。大家纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上作表率,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州而团结奋斗。

州社保局党总支书记李永发表示,要深入学习贯彻会议精神,进一步增强做好社保工作的使命感、责任感,以“深学习、实调研、抓落实、走在前、开新局”为目标,始终推进社保领域实践创新、制度创新,用改革的办法和创新的思维推动社保事业不断破困局、开新局;健全多层次的社会保障体系,确保各项社保待遇按时足额发放;深入推进全民参保计划,持续提升基金风险防控能力,推进社保经办管理服务标准化规范化便利化。

州检察院机关党委干部于晶表示,

要认真学习领会党的二十大精神,常修全心全意服务群众的为民初心,牢固树立检察为公、司法为民意识,带着感情去做群众工作,把为群众办实事、解难事当成一切工作的出发点和落脚点,尽最大努力为人民服务。

玛纳斯县委副书记办公室主任甘晓明表示,要深入学习贯彻全会精神,围绕“生态立县、产业强县、旅游兴县、开放活县、民生固县”五大发展战略,全面理清改革工作思路,重点在分类施策、精准实施上下功夫,做到出台方案、健全机制、推进落实相同步。同时,围绕数字农业、“供销社”三位一体改革、壮大村集体经济等重点改革任务,细化完善各项改革措施,明确时间表、路线图和成果形式,促进改革举措实现有机衔接、融会贯通,推动全面深化改革不断向纵深发展,确保县委既定的各项改革任务扎实有序推进。

昌吉市公安局党委书记、局长陈斌说:“我们要以全会精神为指导,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,切实落实‘两个毫不动摇’,不断深化公安改革,在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效,以实际行动向党和人民交上一份满意答卷。”

呼图壁县教育局党组书记李大江表示,要以全会精神为指引,深入领悟党和国家机构改革在教育文化、科教兴国、人才培养等领域调整优化的重要性,落实立德树人使命,坚持社会主义办学方向,办好人民满意的教育。继续巩固呼图壁县学前教育普及普惠创建成果,推进义务教育优质均衡发展,提升普通高中多样化特色化发展水平,实现职业教育“产教融合、校企合作、工学结合”职教模式,推进各级各类教育高质量发展,让教育更加公平、更有质量。

吉木萨尔县老台乡党委书记马韶峰表示,要深入学习贯彻全会精神,结合实际抓好落实,充分发挥老台乡的区位优势,加快一、二产业结构转型升级,加大农业生产机械化、规模化;找路子,想办法,扩大群众致富增收之路,全面推进乡村振兴。

“全会精神内涵丰富,高屋建瓴,对我们做好今后工作具有非常重要的指导意义。”木垒县新户镇团委书记彭琛表示,要深入学习贯彻全会精神,结合自身岗位职责,履职尽责,拼搏奋斗,争做有理想、敢担当、善思考、能吃苦的新时代新青年。

(记者杨鹤,通讯员魏莲、于梅、赵贵宾、徐承秀、齐旭云、刘金参与采写)

昌吉州第十六届人大常委会第十次会议召开

本报讯 记者高云哲报道:3月6日,昌吉州第十六届人大常委会第十次会议召开。

昌吉州人大常委会党组书记、副主任马国强主持会议。昌吉州人大常委会副主任海拉提·包开、张建彬、李向东、多力坤、艾沙及秘书长苏建国出席会议。

会议表决通过了关于接受金之镇辞去自治州州长职务的决定、关于接受孙继洲辞去自治州副州长职务的决定。决定任命郑敏同志为自治州副州长,代理自治州州长。

昌吉州党委常委、组织部部长王路平,昌吉州中级人民法院院长马红军、昌吉州人民检察院检察长张斌和州监委有关负责人列席会议。

昌吉州开展纪念“三八”国际妇女节活动

本报讯 记者杨鹤、岳鹏程报道:3月6日上午,昌吉州开展以“巾帼心向党 奋进新征程”为主题的纪念“三八”国际妇女节“石榴花开耀天山”优秀女性事迹宣讲颁奖活动。

活动中,与会领导向10支优秀巾帼志愿服务队授旗,并向参与活动的全州各族各界优秀妇女代表致以节日的问候,鼓励广大妇女同志紧跟新时代步伐,积极投身昌吉州经济社会发展最前沿,充分展现“巾帼不让须眉”的优秀品质和精神风貌,为推进建设中国式现代化新疆实践的典范地州献上巾帼力量。

获得全国巾帼建功标兵、全国三八红旗集体、全国五好家庭等荣誉的优秀妇女代表和巾帼宣讲员以生动鲜活的事例讲述女性创业、志愿帮扶、爱岗敬业故事,赢得台下阵阵掌声。

州妇联党组书记、主席张磊宣读了“巾帼绽英姿 逐梦新征程”倡议书,倡议广大妇女同胞要坚定不移听党话感党恩跟党走,将个人理想与经济社会发展紧密相连,把自身奋斗与社会需要紧密结合,积极投身工业发展、乡村振兴、城市建设、民生改善等各项事业中,服务他人、奉献社会,做对家庭有责任、对国家有贡献的新时代女性。

活动期间,州妇联还通报了昌吉州荣获全国、自治区先进集体和个人奖项的情况,为获得全国五好家庭、全国最美家庭、全国家庭工作先进集体、自治区五好家庭、自治区五好家庭工作先进个人和自治区最美家庭荣誉称号的集体、家庭和个人进行颁奖。

昌吉州新增8家自治区级“专精特新”中小企业

本报讯 记者刘茜报道:近日,自治区工业和信息化厅公示了2022年度自治区级“专精特新”中小企业名单,昌吉州8家企业上榜。

2022年昌吉州培育“专精特新”中小企业42家,新疆豪子畜牧有限公司、新疆科林思德新能源有限责任公司、新疆康普森生物技术有限公司、新疆海湾大型设备吊装有限公司、新疆齐鲁阳谷电缆有限公司、新疆骏晟能源装备有限公司、新疆沁美包装有限公司、新疆台亚塑胶有限公司创建为自治区级“专精特新”中小企业,新疆丝路六合电气科技有限公司创建为国家专精特新“小巨人”企业。2023年我州计划新增自治区级“专精特新”企业10家,自治区级以上创新平台达到150个。

准东开发区为深化“放管服”改革、优化营商环境,设立了“办不成事”反映窗口,目的是办理难办之事,随着政务服务的不断优化和高效

“办不成事”窗口“无事可办”了

本报讯 记者杨海军、新疆日报记者盖有军报道:“新年刚上班,我就向领导提出了申请,希望调到别的办事窗口工作。目前这个窗口太冷清,基本上无事可办。”2月28日上午,在新疆准东经济技术开发区(以下简称“准东开发区”)政务服务中心办事大厅,办事员李欣梦说。在她左手旁的柜台上,摆放着一个醒目的标牌——“办不成事”反映窗口,柜台前空无一人。

相比冷清的“办不成事”反映窗口,在办事大厅的其他20多个办事窗口前,群众络绎不绝。

准东开发区政务服务中心主任王战海介绍,准东开发区政务服务中心目前开设办事窗口22个,共有16家单位入驻,办理事项包括税务、医保、公积金、环保、户籍等方面共517项。

“去年2月,我们中心专门设立了‘办不成事’反映窗口,初衷是为了畅通反映、解决问题的渠道,提升服务能力,特别是受理解决‘该办能办却不办不了’等问题。”王战海说,为此,政务服务中心制定“办不成事”反映窗口服务流程,规定办结时限、建立回访机

制、实行跟踪问效,以确保群众反映的每件事都有满意的办理结果。

“去年至今我们共接待办事群众近3万人次,累计受理业务15万余件。而‘办不成事’反映窗口接待办事群众只有50多人次。”王战海说,这个窗口设立一年来,受理的基本上都是群众在办事过程中遇到的表格填写和政策不清等小问题,而涉及“该办能办却不办不了”的事项一件也没有。

“我本来想在这个窗口为群众办一些‘大事’‘难事’,但是,现在这个窗口更像一个问询窗口。”李欣梦似乎有些有力无处使。

准东开发区党工委委员、管委会副主任王栋梁分析起原因,“准东开发区没有将设立这个窗口作为解决群众难题的休止符,而是在不间断地优化我们的服务。人人都是招商大使、人人都是服务员、人人都是监督者,难办的事自然迎刃而解。”王栋梁说,准东开发区坚持把深化“放管服”改革、优化营商环境作为“一把手”工程,多措并举,综合施策。通过整合事项、流程再造、信息共享,政务服务事项在线上平

台或线下窗口统一办理,实现了“一件事、一门进、一窗办、一次办”。

“招商容易扶商难,准东开发区是将招商、扶商、安商落到了实处。”新特硅基新材料有限公司综合部部长张宏伟说,一年前,公司落户准东,在这前后,准东开发区提供企业落户、项目落地等“全程一站式”服务,实行企业一次申报、开发区专人全程代办,让企业放心入驻、安心发展。

目前准东开发区入驻企业1116家。2022年,开发区完成工业总产值1406亿元,经济总量在新疆9个国家级开发区中排名第一。准东开发区经济高质量发展势头强劲,得益于“放管服”改革的不断深化和营商环境的持续优化。

“办不成事”窗口“无事可办”,是否还需要继续存在?对此,王战海表示,“办不成事”窗口属于政务服务的后端窗口,当初设立它的目的是“拾遗补缺”,办理难办之事。随着政务服务的不断优化和高效,这个窗口“无事可办”也属必然。

“虽然‘无事可办’,但这个窗口不可或缺,今后将更多地发挥监督、协调等功能,确保服务群众全方位、高效能。”王战海说。